

2026年1月1日 星期四

ECONOMIC DAILY

今日8版

经济日报社出版

中国经济网网址: <http://www.ce.cn> 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号 1-68 第 15508 期 (总 16081 期)

习近平致信祝贺解放军报创刊70周年

新华社北京12月31日电(记者梅常伟)在解放军报创刊70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺信,代表党中央和中央军委向报社全体同志表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,解放军报始终坚持党的领导,高扬党的旗帜,积极宣传党的理论和路线方针政策,生动反映部队建设改革和备战打仗实践,在弘扬我党我军优良传统、培塑一代代革命军人、助力人民军队发展壮大等方面作出了重要贡献。

习近平强调,解放军报要牢记姓党为军使命责任,落实政治家办报要求,把握正确政治方向和舆论导向,把握现代新闻传播规律,强化阵地意识,坚持求真求实,积极守正创新,推动构建更有效力的现代军事传播体系,更好发挥宣传主渠道、舆论主引导作用,更好走进官兵心田、讲好强军故事、服务练兵备战,为高质量推进国防和军队现代化汇聚强大正能量。

庆祝解放军报创刊70周年大会31日在京举行。中央军委副主席张升民在会上宣读习近平的贺信。(下转第三版)

国家主席习近平发表二〇二六年新年贺词

新华社北京12月31日电 新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视台总台和互联网,发表了二〇二六年新年贺词。全文如下:

大家好!岁序更替,华章日新。在新年到来之际,我在中国向大家致以美好的祝福!

2025年是“十四五”收官之年。5年来,我们踔厉奋发、勇毅前行,克服重重困难挑战,圆满完成目标任务,在中国式现代化新征程上迈出了稳健步伐。我国经济总量连续跨越新关口,今年预计达到140万亿元,经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶,绿水青山成为亮丽底色,人民群众获得感幸福感安全感不断增强。5年历程极不寻常,成绩来之不易。大家拼搏进取、耕耘奉献,铸就了欣欣向荣的中国。我向每一位辛勤付出的奋斗者致敬!

这一年,令人难忘的是,我们隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,设立台湾光复纪念日。国之盛典威武雄壮,胜利荣光永载史册,激励中华儿女铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,凝聚起中华民族伟大复兴的磅礴伟力。

我们依靠创新为高质量发展赋能。科技与产业深度融合,创新成果竞相涌现,人工智能大模型你追我赶,芯片自主研发有了新突破,我国成为创新力上升最快的经济体之一。天问二号开启“追星”之旅,雅下水电工程开工建设,首艘电磁弹射型航母正式入列。人形机器人亮出“功夫模式”,无人机演绎绚丽“烟花”。创新创造催生了新质生产力,也让生活更加多姿多彩。

我们以文化滋养精神家园。文博热、非遗热不断升温,世界遗产再添新员,悟空和哪吒风靡全球,古韵国风成为年轻人眼中的“潮流审美”。文旅市场人气火爆,“城超”“村超”热闹非凡,冰雪运动点燃冬日激情。传统与现代交融,中华文化绽放更加灿烂的光芒。

我们共创共享美好生活。我到西藏、新疆出席庆祝活动,从雪域高原到天山南北,各



新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视台总台和互联网,发表二〇二六年新年贺词。

新华社记者 燕 雁 摄

族群众心手相连,像石榴籽一样紧紧抱在一起,大家用洁白的哈达、热情的歌舞,表达对祖国的热爱、对幸福的礼赞。民生无小事,枝叶总关情。过去一年,新就业群体权益有了进一步保障,适老化改造给老年人带来方便,育儿家庭每月多了300元补贴。柴米油盐、

三餐四季,每个“小家”热气腾腾,中国这个“大家”就蒸蒸日上。

我们继续敞开胸怀拥抱世界。上合组织天津峰会、全球妇女峰会成功举办,海南自贸港全岛封关运作。为更好应对气候变化,我国宣布新一轮国家自主贡献。继“三大倡议”

之后,我提出全球治理倡议,推动建设更加公正合理的全球治理体系。当今世界变乱交织,一些地区仍被战火笼罩。中国始终站在历史正确一边,愿同各国携手促进世界和平发展,推动构建人类命运共同体。

(下转第三版)

(二版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全国政协举行新年茶话会 习近平发表重要讲话 李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



12月31日,全国政协在北京举行新年茶话会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。



12月31日,全国政协在北京举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席茶话会并观看演出。

新华社记者 谢环驰 摄

界人士代表欢聚一堂,共迎2026年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。(讲话全文见二版)他强调,蓝图已经绘就,奋进正当其时。全党全国各族人民要更加紧密地团结起来,万众一心、奋发进取,以实干成就伟业,以创新赢得未来,不断开创中国式

现代化建设新局面。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全国各族人民,向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支持中国现代化建设的各国朋友,致以新年的美好祝福!

习近平指出,2025年是很不平凡的一年。我们迎难而上、奋力拼搏,顺利完成经济社会发展主要目标,办了不少大事要事。我国经济顶压前行、向新向优发展,展现强大韧性和活力,改革开放迈出新步伐,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。

(下转第二版)

新华社北京12月31日电 中国政治协商会议全国委员会12月31日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各